



同一个派出所，走出了两位党代表。这个派出所就是酒泉市公安局肃州分局东城关派出所，两位党代表分别是党的十八大代表晁亚玲、党的二十大代表康丽。

二十大时光

## 甘肃：一个派出所走出两位党代表

金秋十月，陇原大地处处洋溢着丰收的喜悦。带着陇原儿女和全省公安机关广大民辅警的殷切期待，酒泉市公安局肃州分局东城关派出所副所长、二级警长康丽赴北京参加举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会。临行前，她激动地说：“作为一名来自基层一线的党代表，能获此殊荣参加盛会，离不开培养我的好集体、支持我的好战友。”

一席质朴的话，并非轻描淡写。就在这个普通的派出所，曾有过一位党代表，那就是党的十八大代表晁亚玲。同一个派出所里，走出了两位党代表。难能可贵的是，这两位党代表还是师徒。

晁亚玲，1989年参加公安工作，1997年加入中国共产党，多次受到省、市和全国表彰，2012年光荣当选党的十八大代表并应邀列席了党的十八大。

作为一名人民警察，晁亚玲把爱民、为民的思想深深植于心，时刻为群众着想，把群众当亲人，努力为他们分忧解难。

“于细微之处见精神”。多年来，晁亚玲正是凭着一副热心肠，一颗炽热滚烫的爱心，温暖着辖区的群众，感染着身边的同事。

2008年12月的一个星期天，河北沧州一位群众打来电话，寻找他失散60多年的叔叔齐某某。晁亚玲中午没顾得上休息，根据对方提供的信息，冒着大雪去了南后街29号。得知房子的主人去了城郊农场后，晁亚玲马不停蹄地打了一辆出租车跑遍了城郊所有的农场，最终却无功而返。晁亚玲当即决定，回到老人的住处等他回来，这一等就是5个小时。直到晚上8时多，老人终于回家，在确定了老人的身份



晁亚玲



康丽

甘肃省公安厅供图

后，晁亚玲随即用自己的手机让叔侄俩通了电话，了却了家人多年的心愿。

1995年，晁亚玲还在下河清派出所工作，有一次，在走村串户时，她得知下河清农场服刑人员刘某某妻子患有精神疾病，4岁的儿子在寒冷的冬天只穿一条单裤时，她立即回家把给女儿准备的一套新棉衣送到了刘家。刘某某刑释回家后，有点破罐子破摔，晁亚玲经常到他家做帮教工作，逢年过节坚持给他的孩子送衣物，在晁亚玲的帮助下，刘某某走上了正轨，一家人过上了幸福的生活。

这些，仅仅是晁亚玲身上忠诚履职、爱岗敬业、心系群众、担当奉献精神的点滴体现。

老民警“传帮带”、先进榜样“亲手教”，是这个集体能够让先进接续成长的基础所在。2005年9月，康丽到东城关派出所工作，成为一名社区民警，而带她的师傅，就是晁亚玲。

“2012年的11月8日，我作为党的十八大代表之一，代表陇原儿女和全省公安机关广

大民辅警到北京人民大会堂参加举世瞩目的党的十八大，当全场4000多人合唱国歌的时候，我不由自主地热泪盈眶。10年后的今天，我的徒弟康丽在人民大会堂参加党的二十大，我在家中收看了大会盛况，深感振奋、很受鼓舞。”59岁的晁亚玲饱含深情地说：“今后，我将继续关心关注全省公安事业发展，毫无保留地向年轻同志传授工作经验，全力以赴擦亮东城关派出所光荣集体‘品牌’，不遗余力地当好党的二十大精神‘宣传员’，用实际行动回报党和人民群众对我的信任和厚爱。”

康丽是酒泉市公安局肃州分局东城关派出所副所长、二级警长。从警以来，她扎根基层，心系群众。因工作业绩突出，2020年11月，康丽被中共中央、国务院表彰为“全国先进工作者”，今年又当选为党的二十大代表。

在师傅晁亚玲的言传身教下，康丽迅速成长为社区警务的行家里手。社区民警，就是

人们口里最常说的“片儿警”。作为派出所下沉到社区的“芝麻警官”，小到帮助居民疏通下水道，大到参与社区治安防控，处处都少不了她的身影。以她姓名命名的“康丽警务室”位于肃州区汉唐街南社区，辖区内有常住人口2300多户7000多人。作为承包汉唐街南社区这“一亩三分地”治安的民警，康丽根据多年来处理社区警务工作的沟沟坎坎，逐渐摸索出了一套有效的经验方法。

2014年，70多岁的赵大爷从一名推销员手里买了5000元的保健品，只吃了3粒就卧床不起。由于亲人都不在身边，老人通过“警民连心卡”上的号码拨通了康丽的电话。接到电话后，康丽第一时间将赵大爷送到医院进行治疗，并经过多方联系找到了推销员，将案件移交工商行政管理部门处理，为老人挽回了经济损失。从此，“警民连心卡”成了赵大爷出门必带的“法宝”，逢人就夸。

2015年，当康丽帮助辖区居民邱大爷将其患有精神疾病的儿子送进酒泉市中医院住院治疗时，这位年过七旬的老人含泪说：“是你帮我解决了几十年的生活难题，我真心谢谢你。”

今年3月的一通陌生电话，让汉唐街南社区某小区居民刘女士依然心有余悸：“骗子让我把手机设置成呼叫转移，还给我一个‘安全账户’让我汇款，幸亏康警官带着社区网格员及时赶来制止了，否则我那天起码损失11万元。”原来，当天康丽接到酒泉市公安局反诈中心96110指令后，通过“一标三实”基础信息采集系统查询到刘女士家地址，迅速联系社区网格员一起找到刘女士，及时阻止了她打款。

10月16日，康丽在人民大

会堂聆听了习近平总书记代表第十九届中央委员会向党的二十大所作的报告，她激动地说：“在今后的工作中，我要进百家门、串百家户，扎根基层一线，及时掌握社情民意，认真宣传法律知识，引导群众做社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者，努力使尊法学法守法用法在全社会蔚然成风。”

提起两位党代表身后的“娘家人”——东城关派出所，街坊四邻纷纷竖起大拇指。成立于1950年的派出所是原酒泉地区成立最早的派出所，现管辖实有人口6.2万余人，实有单位2798家。多年来，东城关派出所先后涌现出“全国先进工作者”“全省优秀共产党员”“甘肃省劳动模范”王德贵、“全国优秀人民警察”“甘肃省劳动模范”薛奎邦、党的十八大代表晁亚玲、党的二十大代表康丽等一批先进典型，这座有着72年悠久历史的派出所，已成为培育先进榜样的沃土，在新时代的伟大征程上焕发着新的光彩。

今年5月13日，酒泉市公安局肃州分局举行“师徒结对”传帮带活动拜师仪式。仪式上，东城关派出所民警王丹向康丽“拜师”，正式接过了精神传承、经验学习、共同成长的接力棒。

“漫漫从警路，代代有传承。我们就是要以‘传帮带’活动为契机，不断激发公安队伍建设的活力，传承赓续辉煌成绩和榜样荣耀，用人民群众的满意度不断擦亮派出所忠诚为民底色，为辖区平安法治建设作出新的更大贡献。”酒泉市公安局肃州分局东城关派出所教导员张卫荣说。

奔流新闻·兰州晨报  
通讯员 王冬梅 记者 张秀芸

## 履行使命，当好党和人民的“守夜人”

——党的二十大报告在甘肃省应急管理系统引起热烈反响

10月16日上午，甘肃省应急管理厅广大党员干部、消防救援队伍通过各种渠道收听观看了党的二十大开幕会直播盛况，并引发热烈反响。

情系民生 维护人民生命安全和社

甘肃省应急管理厅教育培训处处长王晓玲表示：“党的二十大报告中提出‘提高公共安全治理水平，坚持安全第一、预防为主，完善公共安全体系，提高防灾减灾救灾和急难险重突

公共事件处置保障能力’，对应急管理坐标定了新目标、明确了新任务、提出了新要求，充分体现了以人民为中心的发展思想，彰显了尊重生命、情系民生的执政理念，为新时代应急管理工作指明了方向、提供了重要遵循。我们要时刻牢记应急人的特殊使命，始终保持枕戈待旦、快速反应的备战状态，塑理念之魂，锻责任之链，行法治之道，筑安全之基，持续提高应急处突能力，真正当好党和人民的‘守夜人’。”

甘肃省应急管理厅安全生产综合协调处副处长段德表表

示：“作为应急管理部门，我们要始终把人民群众生命安全放在最高位置，时刻保持‘如临深渊、如履薄冰’的责任感，‘昂扬向上、砥砺前行’的精气神，‘踏石留印、抓铁有痕’的务实作风，锚定‘人民至上、生命至上’这颗‘定盘星’，紧紧围绕安全生产监管基本盘基本、防灾减灾救灾新职能新任务、应急管理能力提升关键点着力点，在安全监管上出实招，在风险管控上下重拳，在隐患治理上下功夫，把贯彻党的二十大精神与做好当前应急工作结合起

来，坚决维护人民生命安全和社

身着“火焰蓝” 扛起保民平安为民造福的神圣职责

荣获“应急使命·2022”演习二等功臣的兰州市消防救援支队副支队长畅克毅表示，将在工作中把学习好、贯彻好、落实好党的二十大精神作为首要政治任务，紧紧围绕全灾种、大应急的任务需求，树牢研战思维、细化应急预案、完善预警机制、强化专业培训，练就科学高效、

专业精准的过硬本领，扛起保民平安、为民造福的神圣职责。

荣获“全国青年岗位能手”的酒泉市消防救援支队古泉特勤站二级消防士王旺军说：“作为消防救援队伍中的一员，头顶队徽、身着‘火焰蓝’，在今后工作中我将继续忠诚履行使命，时刻听从号令，立足装备技师岗位，认真做好装备器材的维护保养，不断创新钻研新装备、新器材，为顺利完成灭火救援任务做好保障。”

奔流新闻·兰州晨报记者  
夏苗